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Katedra regionální ekonomie a sprá-
vy Masarykovy univerzity v Brně po-
řádala ve dnech 16.–18. června 2010 
v areálu hotelu Kraví hora v Bořeti-
cích již XIII. Mezinárodní kolokvium 
o regionálních vědách.

Kolokvium získalo za dlouhou dobu 
své existence významné místo mezi 
akcemi zaměřenými na regionální pro-
blematiku a stalo se setkáním předních 
českých i slovenských odborníků zabý-
vajících se regionální problematikou, 
tedy zástupců akademických kruhů, 
vysokých škol a dalších odborných pra-
covišť ale i odborníků z praxe, zejména 
představitelů regionální samosprávy.

Významným partnerem kolokvia byla 
v letošním roce Regionální rada regio-
nu soudržnosti Jihovýchod, která zod-
povídá za realizaci Regionálního ope-
račního programu Jihovýchod. Mediál-
ním partnerem kolokvia se stal měsíč-
ník „Moravské hospodářství“ vydáva-
ný společností Magnus Regio, který je 
určen především pracovníkům veřejné 
správy a manažerům fi rem.

Tematicky bylo kolokvium zaměřeno 
především na regionální rozvoj, ze-
jména problematiku regionálních dis-
parit a konkurenceschopnosti regionů. 
Pozornost byla ale věnována i dalším 
podstatným tématům, jako je rozvoj 
venkova a cestovní ruch v kontextu 
rozvoje regionů. Z ekonomicky zamě-
řených témat byl řešen zejména rozvoj 
inovací a malého a středního podniká-
ní. Dalšími tématy byly evropská inte-
grace a obce a veřejná správa.

Součástí kolokvia byl diskusní pa-
nel na téma „Podpora rozvoje ino-
vací“ pořádaný ve vazbě na projekt 
GA402/08/0071 „Regionální hodno-
cení kvality podnikatelského prostředí 
z hlediska potenciálu pro rozvoj a trans-
fer inovací“. Jednacími jazyky kolokvia 
byly čeština, slovenština a angličtina.

První jednací den kolokvia otevře-
lo plenární zasedání, na kterém byly 
předneseny zásadní referáty. Jedná-
ní zahájil zástupce pořádající institu-
ce doc. RNDr. Milan Viturka, CSc. 
z Ekonomicko-správní fakulty MU. 
Jeho referát byl věnován novým pří-
stupům k hodnocení disparit v regio-
nálním rozvoji. 

Řešením regionálních disparit integro-
vanými indikátory v modelových regi-
onech ČR se ve svém referátu zabýval 
doc. Ing. Alois Kutscherauer, CSc. 

Jako zástupce Úřadu Regionální rady 
regionu soudržnosti Jihovýchod vy-
stoupil Mgr. Richard Hubl na téma 
vybraných aspektů kohezní politiky 
v regionech ČR. 

Mgr. Tomáš Grulich přednesl referát 
Ing. Pavla Fišera z Krajského úřadu 
Jihomoravského kraje na téma práce 
s mikroreginy na úrovni kraje. 

Na plenárním zasedání dále vystou-
pil prof. RNDr. René Wokoun, CSc. 
z Národohospodářské fakulty, Vysoké 
školy ekonomické v Praze s příspěv-
kem věnovaným regionální konkuren-
ceschopnosti. 

Jako zástupci zahraničních účastníků
vystoupili v rámci plenárního zasedání 
prof. RNDr. Viliam Lauko CSc. s ko-
lektivem z Přírodovědecké fakulty Uni-
verzity Komenského v Bratislavě a se-
známil účastníky kolokvia s vybranými 
aspekty vzdělanostní struktury obyva-
telstva Slovenska v časoprostorových 
souvislostech a doc. RNDr. Alžběta 
Ivaničková, CSc. z Fakulty národo-
hospodářské Ekonomické univerzity 
v Bratislavě, která se ve svém příspěv-
ku věnovala metropolizaci jako faktoru 
podílejícím se na regionálním rozvoji. 

Odpoledne a v druhý jednací den po-
kračovalo kolokvium jednáním v te-

maticky zaměřených sekcích, které 
odpovídaly zaměřením jednotlivým té-
matům kolokvia. 

Jednání se vedle odborníků z ČR zú-
častnila řada hostů ze SR, zástupci vy-
sokých škol z Bratislavy, Banské Bys-
trice, Nitry a Sládkovičova a geogra-
fi ckého ústavu SAV v Bratislavě. 

Z kolokvia byl vydán v elektronické 
podobě sborník, do kterého je zařazeno 
celkem 45 tematicky řazených příspěv-
ků. Sborník obsahuje velké množství 
kvalitních příspěvků zejména od auto-
rů z vysokých škol v ČR i na Sloven-
sku, ale i z jiných organizací.

Zařazené příspěvky se zabývají mnoha 
oblastmi regionálního rozvoje, zejmé-
na regionálními disparitami, konku-
renceschopností, veřejnými rozpočty, 
zaměstnaností, ale i rozvojem venkova 
a rozvojem cestovního ruchu. 

Všechny referáty zařazené ve sborníku 
nebyly v rámci kolokvia prezentovány 
a naopak všechny prezentované pří-
spěvky nejsou zařazeny do sborníku. 
Sborník v plném znění nalezneme na 
http://www.econ.muni.cz/udalosti/ve-
deckovyzkumne/xiii-mezinarodni-ko-
lokvium-o-regionalnich-vedach/471/. 
Příspěvky prezentované přímo na jed-
nání kolokvia jsou k dispozici na http://
www.econ.muni.cz/udalosti/vedecko-
vyzkumne/xiii-mezinarodni-kolokvi-
um-o-regionalnich-vedach/473/.
S příspěvky z předešlých ročníků ko-
lokvií za roky 1996–2009 je možno se 
seznámit na adrese http://www.econ.
muni.cz/udalosti/vedeckovyzkumne/
xiii-mezinarodni-kolokvium-o-regio-
nalnich-vedach/417/. 

Vzhledem k vysoké odborné úrovni 
Kolokvia o regionálních vědách lze 
tuto akci, nebo alespoň seznámení se 
s příspěvky na výše uvedených adre-
sách, jen doporučit. 

RNDr. Vladimíra Labounková
Ústav územního rozvoje
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